

實實在在的課堂

讀了接近四個月的普通話中級課程，很高興可以把遺忘了的某些字的拼音、用詞等一一追憶回來，而且更學習到其他新的詞彙的讀法、廣東話的俗語在普通話裏的表達方式、以及平時甚少留意的細節，如一個成語在拼音寫法上，兩詞語之間要加“一”此符號來連接，有時我們都會粗心大意漏掉了。

課程安排上，老師除了耐心地講解書本上的內容外，還盡量訓練我們，讓我們有開口說普通話的機會，如讓我們參與演講自己選擇的主題，一方面能訓練口才，另一方面也能從他人所演說的內容中吸取更多知識，因為很多內容都包含著不少寓意，甚見心思。另又以兩人對話形式就某些問題發表自己的意見，或者抒發自己的感受；課堂上更安排小組討論，令整個課堂過得既充實又能拉近同學間的關係。

不過，快樂的時光霎眼飛逝，再過一個多月，中級的普通話課程便要結束了，在此之前適逢聖誕節，就在十二月九日晚上，我們班裏特別舉辦了一個大食會，好讓大家在緊湊的課堂上輕鬆一下。大食會上除了有不少美食外，還播放了一系列的國語歌，席上同學們更互說笑話助興，這些笑話是有關普通話用詞不當或語音錯誤而引發出的笑話，這有助我們易於吸收記憶。隨著時間一秒一秒的過去，最後當然離不開交換禮物這個環節，藉此把氣氛推到最高峰……

學習普通話除了多聽、多說外，還要留意生活中身邊事物，才更有效地提高普通話的水平。為了達成此目標，我真希望能繼續學習，將來有機會能完成普通話高級課程。

李星敏

同學們，加把勁，大家一起學好普通話

現在提到普通話，相信每個人都知道其重要性。自回歸以後，社會上對普通話的需求有了明顯提高，而普通話對我們來說也是息息相關的，除了工作上接觸的機會越來越多以外，普通話已不知不覺地滲進我們的日常生活，更成為我們溝通的語言之一。

想起當初自己剛踏出校園、接受求職面試的時候，不少的溝通技巧，都涉及到英語及普通話的運用，而當時自己的普通話卻是半瓶子醋，導致錯失了很多機會。為此，過去幾年我不斷地尋找不同院校學習普通話，也曾嘗試找私人補習，或者是進修某些普通話專題形式的課程，而當實際應用時，卻發現存在很多問題，例如太多的白字，咬字不清，以致誤會頻生，究其原因就是沒有打好穩固的基礎，而實際應用的時



間也甚少。從打好根基的願望出發，我決定報讀語言推廣中心的初級普通話課程。

記得初入學時，該課程給我很多新鮮感，不論環境以及教學方式跟以往都有很大分別，尤其是這裡有多姿多采的校園活動，這是與其它地方不同的，令剛離開校園的我又有了重回校園懷抱的感覺，如今不知不覺間已經到了中班下學

期，雖然每天下班後，很多時間都帶著倦意上學，但生動的課程內容激發了我的學習動力，最重要的是當中認識了不少來自各行各業的同學，現在眼前的同學已比當初進步了很多，我們之間也建立了深厚的友誼。但願我們能一起努力共同完成高級班的課程，共同投入到學習普通話的樂趣中。

李卓君